
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan  : SMAN 1 Bambanglipuro 

Kelas / Semester  : X/1 

Tema    : Telling Announcement 

Sub Tema   : Tips 

Pembelajaran ke  : 2 

Alokasi waktu  : 10’ 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah melalui kegiatan pembelajaran dengan menggunakan pendekatan berbasis teks 

(Genre-Based Approach) peserta didik mampu membedakan fungsi sosial, struktur teks, dan unsur 

kebahasaan  beberapa teks khusus  dalam bentuk pemberitahuan (announcement), dengan memberi dan 

meminta informasi terkait kegiatan sekolah, sesuai dengan konteks penggunaannya, secara benar, 

dengaan penuh jujur, percaya diri, teliti, dan menerima pendapat orang lain. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Pendahuluan 

- Menumbuhkan perilaku santun dan religius peserta didik melalui pembiasaan memulai 

pembelajaran dengan salam dan berdoa  

- Peserta didik menyiapkan diri untuk belajar serta memeriksa kerapihan diri dan bersikap 

disiplin dalam setiap kegiatan pembelajaran. 

- Peserta didik dan Guru menyanyikan lagu Indonesia Raya. 

- Memeriksa kehadiran peserta didik sebagai pembiasaan perilaku disiplin. 

- Peserta didik menyimak apersepsi dari guru tentang pelajaran sebelumnya dan mengaitkan 

dengan pengalamannya sebagai bekal pelajaran berikutnya.  

- Peserta didik menyimak penjelasan guru tentang semua kegiatan yang akan dilakukan dan 

tujuan kegiatan belajar serta motivasi yang disampaikan guru 

Kegiatan Inti 

STEP Teacher’s Activity Student’s Activity Time 

BKOF Menampilkan kembali salah satu 

pengumuman pada pertemuan 

sebelumnya dengan memberikan 

pertanyaan stimulant sehingga 

mengingat kembali format utuhnya 

 

Menampilkan table untuk lebih 

memperjelas 

Memberikan respon terkait 

dengan pengumuman.(activity 1) 

 

 

 

 

 

2’ 

MOT Memberikan situasi kepada siswa dan Memberikan respon dengan 3’ 



meminta semua siswa berkontribusi 

dengan kosa kata sehingga akhirnya 

bisa terbentuk sebuah pengumuman 

 

Memberikan dua buah teks 

pengumuman. 

 

 

Memberikan waktu beberapa menit 

untuk mencermati teks yang 

disampaiak. 

mengungkapkan kosa kata terkait 

dengan situasi yang diberikan 

 

 

Aktif berpartisipasi dalam proses 

pengidentifikasian pengumuman 

 

 

Mencermati dan menanyakan 

apabila ada hal yang belum jelas 

tentang  pengumuman 

JCOT Membentuk group discussion dan 

meminta siswa untuk menyusun teks 

pengumuman berdasarkan situasi yang 

mereka terima dengan menggunakan 

langkah-langkah seperti yang baru saja 

dikerjakan bersama-sama dan 

mempresentasikan di depan kelas 

 

 

Meminta siswa untuk mendengarkan 

presentasi yang dilakukan  temannya 

dan berusaha memahami isinya. 

 

 

Memberikan waktu beberapa menit dan 

mempersilahkan bertanya jika ada hal 

yang belum jelas 

Menyusun pengumumann 

bersama kelompoknya dengan 

menggunakan langkah-langkah 

seperti yang baru saja dilakukan 

bersama satu kelas sampai 

terbentuk sebuah pengumuman 

dan kemudian mempresentasikan 

(.Activity 2) 

 

Menyimak dan berusaha 

memahami isi pengumuman 

 

 

 

Menanyakan hal yang belum 

dipahami tentang teks 

penyusunan teks pengumuman 

 

3’ 

 

 

 

 

ICOT Meminta siswa untuk kembali 

membuat pengumuman berdasar situasi 

yang diberikan tetapi secara individu 

dan meminta mempresentasikan di 

depan kelas 

Mencoba menyusun 

pengumuman berdasar situasi 

yang diberikan dan 

mempresentasikannya  

2’ 

 

Kegiatan Penutup 

Peserta didik : 

- Membuat rangkuman/simpulan pelajaran tentang point-point penting yang muncul 

dalam kegiatan pembelajaran yang baru dilakukan. 

- Melakukan refleksi terhadap kegiatan yang sudah dilaksanakan. 

Guru : 

- Memberikan pertanyaan untuk mengetahui apakah peserta didik sudah memahami 

topik materi tentang teks pengumuman. 

- Menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan berikutnya. 

- Mengakhiri pembelajaran dengan berdoa dan  salam sebagai pembiasaan perilaku 

santun dan religius 



 

 
C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Penilaian sikap 

Teknik: Observasi 

Bentuk Instrumen: Jurnal 

Waktu Pelaksanaan: Saat berlangsungnya KBM 

2. Penilaian pengetahuan 

Teknik: Tertulis 

Bentuk Instrumen: Pilian Ganda Uraian 

Waktu Pelaksanaan: saat berlangsungnya KBM 

3. Penilaian ketrampilan 

Teknik: Praktik 

Bentuk Instrumen: Berbicara 

Waktu Pelaksanaan: Saat berlangsungnya KBM dan atau setelah usai. 

 

 

 

 

 

 

Bantul, 21  Mei 2021 

Mengetahui        Guru Mata Pelajaran 

Kepala Sekolah 

 

 

 

Gami Sukarjo, M.Pd.        Agus Ristanto, S.Pd 

NIP 196705111994031007      NIP 197508122008011006 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

LAMPIRAN 

 

 

RUBRIK PENILAIAN 

1. SIKAP 

Penilaian observasi berdasarkan pengamatan sikap dan perilaku peserta didik sehari-hari, baik terkait 

dalam proses pembelajaran maupun secara umum. Pengamatan langsung dilakukan oleh guru. 

 

Keterangan 

Sangat Baik : 4 

Baik  : 3 

Cukup  : 2 

Kurang : 1 

 

2. PENGETAHUAN 

Teknik Penilaian : Tes Tertulis 

Bentuk Penilaian : Uraian 

Pedoman  : Skor tiap pertanyaan 20 

 
SOAL 
Read the following announcements, find the similaarities and the differences! 
 
Announcement 1 
 

For students-grade XII-who need the polytechnic admission form: 

2 choices - Rp 125,000.00 

3 choices - Rp 160,000.00 

From 6 - 12 July 2009 Time 08.00 - 14.00 

Contact Person: Tarjo. Phone (022) 2011975 

Taken from: https://www.itapuih.com/2018/02/kumpulan-soal-announcement-text-sma-dan-pembahasan.html 

 

 

https://www.itapuih.com/2018/02/kumpulan-soal-announcement-text-sma-dan-pembahasan.html


Announcement 2 

 

To All Third Grade Students 

 

All libraries books have to be returned on the twenty-second of May 2021. They 

should be covered with non-colorful wrapping plastic. Lost book must be replaced 

with the ones of similar subjects. Fine will be charged to the late return of the books. 

Students who have handed back all the books will get receipts that have to be 

submitted to to the administration officers. 

 

Library staff 

Taken from: https://www.itapuih.com/2018/02/kumpulan-soal-announcement-text-sma-dan-pembahasan.html 

Soal 1 

 

Analysis Announcement 1 Announcement 2 

1. Topic   

2. When   

3. Where   

4. Target readers   

5. Paragraph detail   

 

 

 

Penilaian  

 

Indikator Soal jumlah 

Memjelaskan  fungsi soaial, struktur, dan 

unsur kebahasaan teks announcement 

Analysis 1,2,3,4,5 5 

 

Pedoman penskoran 

No Bobot Kriteria Skor 

0 5 10 15 20 

1 20       

2 20       

3 20       

4 20       

5 20       

Jumlah skor 100       

 

 

https://www.itapuih.com/2018/02/kumpulan-soal-announcement-text-sma-dan-pembahasan.html


3. KETERAMPILAN 

 

Penilaian proses mulai saat pembahasan materi diskusi dan penyampaian hasil diskusi ,  terkait dengan 

partisipasi siswa, respon spontan,  dan unjuk kerja 

 

Perintah: Buatlah pengumuman lisan berdasar situasi yang diberikan. 

    Remember: Do by your own please. 

 

1. A mother of your neighbor passed away. You are ask to announce it via the mosque 

2. Idul Fitri will come soon. As a marketing manager, you have an idea to give some discount in 

some clothing articles. 

3. You are a leader of one day trip to Vrederburg museum. It is time for all of year X students to get 

on the bus and leave for the museum. 

4. Today is 16
th
 August 2021, thus there will be a flag ceremony to commemorate our independence 

day tomorrow. So you have to announce via central school active speaker that every of the school 

community is supposed to wear the traditional costumes. 

5. To celebrate Idul Fitri day, SMA N 1 Bambanglipuro will hold the cooking and fashion show 

virtual competition. All year X, XI, XII have to join 

6. Tomorrow is Idul Fitri day, SMA N 1 Bambanglipuro will  conduct the ‘Idul Fitri Pray’, All 

school community are hoped to do the pray at school. 

 

 

STUDENT’S WORKSHEET 
ANNOUNCEMENT        

Use this table below as your guideline to put the idea before constructing the spoken 

announcement  

 

From whom is the 

announcement/ 

who is the speaker 

 

………………………………………………………………………………… 

To whom is the 

announcement. 

 

………………………………………………………………………………… 

 

What 

 

………………………………………………………………………………… 

 

When 

 

………………………………………………………………………………… 

 

Where 

 

………………………………………………………………………………… 

 

How 

 

………………………………………………………………………………… 

 

Other information 

 

………………………………………………………………………………… 

 

 

 



 

  Rubrik 

 

No Aspek yang dinilai       POIN 

1 Fluency, kelancaran     1 2 3 4 5 

2 Accuracy, ketepatan tata bahasa, ucapan, diksi, intonasi 1 2 3 4 5 

3 Content, organisasi text dan isi    1 2 3 4 5 

4 Performance, kontak mata, gesture, ekspresi wajah 1 2 3 4 5 

 

Keterangan: 

5    :  Sangat lancar berbicara, tidak ada kesalahan tata bahasa, isi dan organisasi teknya sesuai,     

          penampilannya sangat bagus 

4    :  Berbicara lancar, ada sedikit kesalahan tata bahasa, isi dan organisasinya cukup relevan, dan   

         penampilannya bagus 

3    :  Berbicara cukup lancar, terdapat beberapa kesalahan tata bahasa, isi dan organisasi sedikit    

         relevan, penampilannya cukup 

2    :  Berbicara kurang lancar, lebih dari 50% kesalahan tata bahasa dan pronunciation, isi dan     

         organisasinya kurang sesuai, penampilannya kurang bagus 

1    :  Berbicara tidak lancar, banyasekali kesalahan (75% lebih) tata bahasa dan pronunciation, isi dan     

         organisasinya tidak sesuai, penampilannya tidak bagus 

 

MATERI 

1. OPENING 
 GREETING, adressing 

2. CONTENTS 
 SENDER/SPEAKER (From whom is the announcement) 

 RECEIVER (To whom is the announcement address) 

 SUBJECT ( the main information that is going to announce) 

 TIME AND DATE  

 PLACE 

 MANNER (specific information dealing with the subject) 

3. CLOSING 
 GRATITUDE AND REMINDER 

 

 

TENSES:  SIMPLE PRESENT 

  
 

 



 


